
Komisia na podporu informovanosti  a inklúzie občanov  obce Lipovec 

K číslu: LIP/2023/00180 

Vec: Vyhodnotenie dotazníkov – apríl 2023, podklad pre rokovanie Obecného zastupiteľstva dňa15.4.2023 

Cieľom tohto pilotného prieskumu bolo konkretizovať obsah zmýšľania a názory obyvateľov obce Lipovec na 

podmienky ich života v obci,  spoločenské a kultúrne dianie  a ich potreby.  Vzorku nášho pilotného prieskumu 

tvorili všetci obyvatelia obce, lepšie povedané každá domácnosť. Návratnosť dotazníkov bola pomerne nízka, do 

5.4. 2023 to bolo 41 dotazníkov a do 11.4.2023, to jest po Veľkej noci boli doručené ešte 4 dotazníky, cca 12%. 

Celkovo 45 dotazníkov reprezentovalo názory 105 osôb, podľa údajov o počte osôb bývajúcich v domácnosti, 

vrátane maloletých detí  Dotazníky boli anonymné, len 6 dotazníkov bolo podpísaných a boli dané aj telefonické 

kontakty na prípadné využitie pomoci a najmä schopností našich  obyvateľov. 

 Na otázku číslo 2 – služby pre obyvateľov obce až 41 zo 45 , teda 91,1%  uviedlo nákup v potravinách, 

potom nasledovali služby OcÚ a matriky 37, služby penziónu a reštaurácie 25 a knižnica 12 obyvateľov. 

Obyvatelia konkretizovali aj chýbajúce služby ako napríklad: lekár, bankomat, kaplnka pre modlitby, susedské 

burzy, domček na voľnú výpožičku kníh. 

 Pri otázke číslo 3, najviac informácií o živote v obci získavajú obyvatelia z informačných letákov 41- 91,1%, 

obecného rozhlasu 39, webové sídlo 17 a facebooku 13.  

Pri otvorenej otázke číslo 4 o výhodách a nevýhodách života v obci až  86 % uvádzalo ako výhodu príjemné 

slnečné stanovište, pokoj, vlastné záhrady a za nevýhodu boli označené najmä rozbité cesty, zlá zimná údržba 

ciest, málo kultúrneho vyžitia, zlé ovzdušie z kúrenia, nekvalitný internet a zlé susedské vzťahy.  

Pri odpovediach na otázku číslo 5 , do čoho by investovali a čo je prioritné až v 30 dotazníkoch to boli chodníky 

a cesty, nasledovala úprava okolia obce- hlavne zeleň, kvety, lavičky 29, dokončenie kanalizácie 24, 

modernizácia KD 21, zberný dvor 18, plochy pre hry detí 17.  

Pri otvorenej otázke číslo 6, ako vedia obyvatelia pomôcť obci, bola prezentovaná ochota zúčastniť sa obecnej 

brigády, pomôcť ako dobrovoľník pri príprave kultúrnych podujatí, výzdobe obce na Vianoce, organizačná pomoc 

pri budovaní kanalizácie, ochrane životného prostredia. Telefonické kontakty 6 konkrétnych obyvateľov budú 

uložené a perspektívne využité. 

Pri otázke číslo 7, týkajúcej sa aktivít v rámci kultúry, športu, zdravia, vzdelania, náboženstva ...., jednoznačne 

najobľúbenejšou akciou je Deň obce 33 – 73,3%, Zemianska kapustnica 26,  divadelné predstavenie v KD 18, 

fašiang a karneval 16, športové súťaže pre deti 15, turistické aktivity a stavanie Mája po 14, náboženské aktivity 

11, Silvester a iné zábavy 11. 

Pri otázke číslo 8, hodnotenie úrovne vybraných oblastí od veľmi dobre 1 - po veľmi zle 5: 

- Vývoz odpadu a separácia najviac 17, teda 37,8% hodnotilo 2 

- Úroveň a čistota verejných priestranstiev, tu prevažovala 3 , 31,1% 

- Komunikácia obce s občanmi, tu 17 hodnotilo 3 

- Doprava a MHD, tu  prevažovala 4  až 31,1% 

- Bezpečnosť v obci, tu prevažovala 2  až 44,4% 

- Životné prostredie, v tejto oblasti sú názory polarizované, síce 17 hodnotilo 2,  v 8  dotazníkoch to bola 4 

a v 3 dokonca 5 – veľmi zlé.  

- Iná oblasť –  odpoveď na 91, 1 % chýbala 

Pri otvorenej otázke, iné informácie, ktoré chcete napísať boli uvádzané najmä tieto skutočnosti: Obecné 

schôdze - pravidelné stretnutia so starostkou a poslancami, lepšia komunikácia poslancov s obyvateľmi 

v jednotlivých obvodoch, slabý vývoz triedeného odpadu, Váhostav- jednosmerná prevádzka v zime, zlepšenie 

dopravného značenia, psíčkari- voľne pustené psy vo večerných hodinách, rozšírenie Domu smútku, zisk nových 

pozemkov na IBV medzi Lipovcom a Turčianskymi Kľačanmi. 

 

V Lipovci, dňa 12.4. 2023                                      JUDr. et PhDr. Katarína Chrenová - predseda komisie 


